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1. Teilnehmer 

Nr. Teilnehmer inest Nr. Teilnehmer inest 

1 Can, Elena X  Beratende Mitglieder:  

2 Enderle, Sophia-Marie X  Eichmann, Roland (1. Bgm.) X. 

3 Germer, Andreas X  Losinger, Simone  

4 Khayrullahi, Rohullah unent.  Hölzl, Johanna  

5 Kober, Finja X  Rohr, Sarina X 

6 Murphy, Brianna X  Rösner, Jürgen (Streetwork)  

7 Rohrmoser, Fabian X    

8 Schmaus, Sarah unent.  weitere Teilnehmer: X 

9 Schnetzer, André X  Sebastian Pfundmeier X 

10 Schwarz, Yasin X  Florian Wurzer X 

11 Veith, Vanessa X  Franz Scherer X 

    Rosemarie Krendlinger X 
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2. Tagesordnung 

1. Begrüßung 
2. Danksagen (Grillparty) an Epidemiehelfer 
3. Vorstellung der Jugendratsmitglieder 
4. Einbindung von SMV’s und anderen Jugendräten 

5. Status Arbeitsgruppen 

6. Sonstiges  
 

3. Begrüßung 

Die Sitzung wurde um 20:01 Uhr von Andreas Germer eröffnet. 

4. Danksagen  (Grillparty) an Epidemiehelfer 

Es wurde entschieden, dass wir uns in Form einer Grillparty bei den Epidemieheldern 

der Aktion „Nachbarschaftshilfe“ bedanken. Die Aktion wurde durch Felix Ehrenberg ins 

Leben gerufen, daher bleiben wir mit ihm in Kontakt und kümmern uns nach der Krise 

um die Organisation der Feier. Die Planung erfolgt in Absprache mit Felix. 

5. Vorstellung der Jugendratsmitglieder 

Der Jugendrat wird sich auf seinen Accounts (Instagram und Facebook) sowie auf seiner 

Website offiziell vorstellen. Jedes Mitglied wird dabei ein paar Sätze über sich 

formulieren (z.B. Wer bin ich? Was bewegt mich?) und diese zusammen mit einem Bild 

hochladen. Alle zwei Tage wird sich eine Person  vorstellen. Das Social-Media-Team 

erstellt eine Liste aus der zu entnehmen ist wann wer dran ist. Die Gestaltung der 

Beiträge ist ganz individuell und frei wählbar. Die Sprecher eröffnen die 

Vorstellungsrunde. 

6. Einbindung von SMV’s und anderen Jugendräten 

Die Jugendräte möchten in Zukunft Kontakt zu anderen organisierten Jugendgruppen 

herstellen. Als erstes möchten wir uns an die örtlichen Schulen (Konradin Realschule, 

Staatliches Gymnasium, Vinzenz Palotti Schule, Mittelschule Friedberg, Mittelschule 

Stätzling-Derching, FOS/BOS Friedberg) wenden. Ein Team erkundigt sich über die 

Kontaktdaten der Schülersprecher. 

 

7. Status Arbeitsgruppen 
Aus den Arbeitsgruppen Merch, Südufer, Faschingswagen und Stammtisch gibt es keine 

Neuigkeiten. 

• Rederecht 

Der Antrag zum Rederecht im Stadtrat, welcher von der Arbeitsgruppe vorgestellt 

wurde, wird so angenommen. Der Beschluss um das Versenden des Dokuments an den 

Bürgermeister und den Stadtrat wurde einstimmig beschlossen. 
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8. Sonstiges 

Inline-Hockey Platz 

Fabi wurde auf einen neuen Skaterpark, der auch als Eislaufbahn fungieren 

könnte, angesprochen. In Friedberg Ost beim Wasserturm, Unterm Berg und in 

Stätzling gibt es bereits Plätze. Gerade der in FDB Ost sei in einem schlechten 

Zustand und daher untauglich. Fabi schaut sich die Situation vor Ort an und 

macht Fotos. (evtl. restaurieren statt einem Neuaufbau) 

• Erwartungen: Jugendpfleger  

Brianna und Andi schrieben jeweils verschiedene Anträge um eine Wahl der 

Jugendpfleger zu organisieren. Uns wurde vom Bürgermeister berichtet, dass wir 

eine Wahl der Jugendpfleger durch Friedberger Jugendliche nicht organisieren 

können. Der Stadtrat ist an die bayrische Gemeindeordnung gebunden. Die 

Legitimation erfolgt dadurch durch den Stadtrat. Der Jugendrat kann eine 

Empfehlung abgeben, in der inhaltliche Anforderungen an die Pfleger formuliert 

werden können. Diese Anforderungen sollen an die Fraktionsvorsitzenden 

weitergeleitet werden. 

• Kinder-Turn-Olympiade 

Vom 24.-26. Juli 2020 soll eine Kinder Turn Olympiade in Friedberg stattfinden. 

Der Jugendrat kann dabei mitwirken und Spiele organisieren. FInja und Sophia 

hätten Interesse. Allerdings ist noch nicht klar, ob die Olympiade stattfinden 

wird, da sich das neuartige Corona-Virus ausbreitet. 

• Mehrwert Demokratie 

Da der Jugendrat großes Interesse an einem Kurs der Mehrwert Demokratie 

Organisation hat, schreiben die Sprecher eine E-Mail und erkundigen sich über 

einen zukünftigen Termin. 

• Jugendrats-Logo 

Als Jugendrat möchten wir Zugriff auf eine hochaufgelöste Version unseres Logos 

haben. Brianna frägt beim alten Jugendrat nach. 

• Wahl 2020 

Mit dem neugewähltem Stadtrat ergeben sich neue Ansprechpartner für uns. 

Dabei ist es uns wichtig Kontakt aufzubauen und über Jugendthemen, wie z.B. 

ein neues Jugendzentrum, zu sprechen und uns auszutauschen. 

• Ferienprogramm: Europa-Park 

Nach einer Doodle-Umfrage, werden wir am 24.08.2020 eine Fahrt nach Rust 

anbieten. 

 

 

9.  Nächster Sitzungstermin 

Die nächste Sitzung des Jugendrates findet am 07. April 2020 um 19 Uhr online 

statt.  

Die Sitzung wurde um 20:43 Uhr von Andreas Germer beendet. 


